

# ХЛЕБ УБРАН. В ЗАКРОМА РОДИНЫ ЗАСЫПАНО 93 ТЫСЯЧИ ТОНН ЗЕРНА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

## Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного  
Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 138 (8226) ◆ Суббота, 28 августа 1976 года ◆ Год издания 59-й ◆ Цена 2 коп.

### ПЕРВЫЙ РУБЕЖ ВЗЯТ!

С особым волнением хлеборобы района каждый год готовятся к уборочной страде. И это понятно. Ведь уборка урожая — это экзамен, когда проверяется способность районной партийной организации, всех тружеников села организованно вести целый комплекс сельскохозяйственных работ. В ходе этой важнейшей хозяйственно-политической кампании подводится итог большой напряженной, творческой работы.

Нынешний год для нас особенный. Все дела тружеников села озарены ярким светом исторических решений XXV съезда КПСС. И надо прямо сказать, что аграрная политика партии, получающая свое дальнейшее развитие на съезде, дает положительные результаты.

Многое было сделано хлеборобами в последнем году пятилетки, минувшей зимой и весной, чтобы вырастить высокий урожай сельскохозяйственных культур. Большой клин озимых — 29 тысяч гектаров, ранняя высококачественная зябь, весенний сев, проведенный в сжатые сроки в сочетании с благоприятными погодными условиями позволили вырастить высокий урожай.

Задолго до уборки партийные организации колхозов и совхозов разработали четкие планы организаторской и массово-политической работы, расставили кадры коммунистов на ведущих участках уборки, определили четкую программу действий.

На вооружение были взяты наиболее производительные методы организации уборочного конвейера. В районе давно практикуется работа комбайнов групповым методом. В этом году во многих хозяйствах было особое внимание уделено созданию звеньев из однопольных комбайнов, что дало возможность более эффективно эксплуатировать технику.

По примеру передовых колхозов и совхозов страны мы создали 145 уборочно-транспортных звеньев. Внедрение этой формы

**В. УВАРОВ,**  
первый секретарь  
райкома КПСС

организации труда позволило значительно увеличить производительность комбайнов и автомобилей.

Это можно ярко проиллюстрировать на примере четвертого отделения совхоза «Новониколаевский». Совместная работа комбайнеров совхоза и шоферов автопредприятия «Саратовтранс-сельхозтехника» позволила увеличить производительность труда водителей в 2,5 раза по сравнению с прошлым годом, суточная выработка на комбайн возросла почти в два раза.

Во главе соревнования на уборке урожая были коммунисты. Комбайнер из колхоза «Новый быт» П. П. Тихомиров намолотил свыше 11 тысяч центнеров зерна. Посланцы завода им. Дзержинского отец и сын И. П. и Ю. И. Куликовы выдали из бункеров комбайнов свыше 17 тысяч центнеров зерна. Около 100 комбайнеров намолотили свыше 5000 центнеров зерна каждый.

Четко, с большим напряжением сил работают шоферы В. В. Еремеев, В. П. Чупайда, В. М. Шибяев, Энвар Хасанов и многие другие.

Сегодня мы с чувством исполненного долга говорим о том, что самоотверженный труд хлеборобов района, наших замечательных помощников с предприятий и организаций города Балаково, автомобилистов из города Горького увенчался большим успехом. Завершена уборка ранних зерновых культур на площади 102579 гектаров. В закрома государства вывезено 93000 тонн балаковского хлеба.

Характерной особенностью нынешней уборочной страды является четкое проведение всего комплекса работ: косовицы и обмоло-

та, вывозки хлеба государству, уборки пожнивных остатков, сева озимых, пахоты.

Анализируя итоги большой работы, следует подчеркнуть огромное значение организаторской и массово-политической работы многих партийных организаций. На время уборки было создано 62 партийных группы, 80 постов народного контроля. Активно работали депутатские группы.

Широко применялся весь арсенал средств информирования трудящихся. Бюллетени социалистического соревнования, выпускавшиеся райкомом КПСС, позволяли каждому комбайнеру оценить свой вклад на уборке урожая, давали яркую картину хода уборочных работ. Партийные организации умело пользовались мерами морального поощрения передовиков жатвы. Очень оперативно подводились итоги социалистического соревнования в совхозах «Зоркинский», «Новониколаевский», в колхозах им. Свердлова, «Новый быт», «Знамя коммунизма» и многих других.

Итак, первый рубеж взят. Впереди — новые большие дела. Надо до конца выполнить наши обязательства по продаже хлеба государству. А они немалые — 120 тысяч тонн. Предстоит усилить пахоту зяби и завершить сев озимых культур: ржи — к 5 сентября и пшеницы — к 15 сентября на площади свыше 35 тысяч гектаров.

Главное сейчас состоит в том, чтобы поднять на более высокий уровень производительность всех машин: комбайнов на уборке проса и кукурузы, тракторов — на пахоте зяби и севе озимых культур.

Районной партийной организации, всем хлеборобам района и нашим шефам из городских организаций предстоит решить очень серьезные задачи. Есть все основания говорить о том, что они будут выполнены. Результаты уборки урожая ранних зерновых культур — лучшая гарантия этому.

примеру высоких показателей в труде добиваются механизаторы А. Н. Солоха, П. К. Воробьев и Василий Кислицин, которые выполняют по полторы сменные нормы. Сейчас тружениками колхоза вспахано более 800 гектаров зяби.

**К. СТЕПАНОВ,**  
секретарь парткома.



Комбайнер колхоза «Новый быт» Петр Павлович Тихомиров намолотил более 11 тысяч центнеров зерна, а сейчас помогает механизаторам колхоза имени Свердлова в уборке урожая.  
Фото М. БАБЕНКО.

### ВОЗРОЖДАЯ БЫЛУЮ СЛАВУ

Хлебновка... Это название наши предки дали своему селу не случайно. Трудолюбивые и вдумчивые хлеборобы, они выращивали высокие урожаи ржи, пшеницы, ячменя, проса. Слава о хлебновских караваях была известна всей округе.

Нынешние земледельцы возрождают былую славу своего села. Урожай зерновых культур растет из года в год. В прошлом году озимая пшеница сорта «Мироновская-808» дала нам по 38 центнеров с гектара, а ныне — более 40. Впервые посеянный новый сорт ячменя «Карлсберг-2» принес урожай еще больше — 42,3 центнера с гектара. Рекордный для наших земель получен на орошении и урожай зеленой массы кукурузы — по 420 центнеров на круг.

Такой урожай наши механизаторы не могли отдать во власть стихии. Как ни часты и сильны были дожди, комбайнеры и шоферы, трактористы и рядовые колхозники убрали урожай вовремя, без заметных потерь. Хлеба на 3525 гектарах убраны за 20 рабочих дней. Средняя урожайность каждого гектара превышает 22 центнера.

В интересах коллективного хозяйства и государства правление колхоза по-хозяйски распределило урожай. Засыпаны первоклассные семена. Это фундамент будущего урожая. В государственные резервы возвращено около 5,5 тысячи центнеров зерна, взятого взаймы в трудное для колхоза время. Кроме того,

продано ржи, пшеницы и ячменя государству в счет плана первого года пятилетки 45 тысяч центнеров — на 15 тысяч центнеров больше, чем намечалось ранее.

Уборка хлебов завершена, но страда деревенская продолжается с неослабевающим упорством. Под будущий урожай готовится почва. Мы посеяли 1000 гектаров озимых культур — на 200 гектаров больше планового задания. В ближайшие дни посеем еще 600 гектаров пшеницы. Урожай ее и в будущем году обещает быть богатым. Бригады форсируют заготовку кормов для скота на зиму. Уже заложено 100 тысяч центнеров силоса. Этого хватит на две зимы. Скирдуются и накапливаются на кормовой базе сено и солома.

Все колхозники работают с полной отдачей сил, но героев нынешней жатвы не назвать просто нельзя. Это комбайнеры П. П. Тихомиров, В. Е. Коблов, братья Алексей и Михаил Ильины. Они намолотили по 8—10 тысяч центнеров зерна.

Хороши итоги работы хлебновцев, но еще богаче перспективы. Ко Дню работников сельского хозяйства мы наметили выполнить годовой план продажи государству продуктов животноводства и подготовить такую основу будущего урожая, чтобы закрепить нынешний успех, сделать жизнь колхозников еще зажиточнее, а колхоз — богаче.

**Н. МОРОЗ,**  
председатель колхоза  
«Новый быт».

### Цифры и факты

● На уборке урожая зерновых культур впервые в нашем районе были созданы уборочно-транспортные звенья. Их 145. Многие комбайнеры намолотили по 9—10 и более тысяч центнеров зерна.

● Валовой намолот зерна по району уже сейчас превышает 166500 тонн. Для перевозки его потребовалось бы около 3 тысяч пудмановских вагонов или более 800 самоходных барж.

● В государственные закро-

ма колхозы и совхозы района уже отправили 93 тысячи тонн зерна. Выполнили со значительным превышением первую заповедь перед государством колхозы «Новый быт», имени К. Маркса, имени Свердлова, имени Кирова, имени Чкалова, имени XVI партсъезда, имени Дзержинского, совхозы «Новониколаевский» и «Волгарь».

● Всего колхозы и совхозы района решили продать государству 120 тысяч тонн балаковского хлеба.

### Пример подает комсорг

Тружениками колхоза им. Кирова выдерживается четкий ритм летних полевых работ. На убраные поля выходят волокуши, а за ними и пахотные агрегаты.

Вспашку зяби механизаторы ведут восемью тракторами «ДТ-75М».

После ремонта к ним подключаются еще три «К-700». Тон в социалистическом соревновании задает секретарь комсомольской организации колхоза М. П. Ермаков. За световой день он выполняет более двух сменных норм. Следуя его



# ЧТО ПАХНУТ ХЛЕБОМ!

## Успех которого ждали

Хлеборобы совхоза «Новоиколаевский» успешно провели уборочную страду, что позволило сдать государству плановые 120 тысяч центнеров зерна, а также выполнить социалистические обязательства: итоговая цифра теперь выражается 155000. Столько хлеба внесено нашими земледельцами в балаковский каравай. Мы, хлеборобы четвертого отделения, счастливы, что весомый вклад в это достижение сделан и нами.

Большой трудовой подъем царил в коллективе рабочих и специалистов отделения весной нынешнего года. Он был вызван материалами XXV съезда КПСС, горячим стремлением колхозников ознаменовать новую пятилетку высокой эффективностью и качеством работы.

Нас радовало, что сделанное осенью и весной не пропало даром: виды на урожай с первых мартовских дней были отличными. Постарались подготовить образцово также уборочную технику, позаботились о повышении квалификации механизаторов.

На период уборки была создана партийная группа, члены которой задавали тон во всех делах, имеющих отношение к хлебу. Как коммунисты, так и все члены коллектива с первых дней жатвы стали трудиться под девизом «Не потерять ни одного колоска, ни одного зернышка».

В ходе уборки мы обсудили инициативу кубанцев, обещавших продать государству 4 миллиона 200 тысяч центнеров хлеба и обязались также выполнить полтора плана.

Работали наши земледельцы прямо-таки самозабвенно. Опытные механизаторы взяли шефство над молодыми, охотно передавали им свои знания. Буквально все были вовлечены в социалистическое соревнование. Имена передовиков жатвы, скажу без преувеличения, известны всему району. Это комбайнеры отделения Владимир Петрович Дудкин и Николай Максимович Даев, водители Саратовтрансельхозтехники Владимир Петрович Чупайда и Михаил Дмитриевич Суворов.

Партгруппа немало сделала для бесперебойной работы хлебоуборочного конвейера. Были созданы звенья, упорядочено питание людей, введена система самоконтроля работы у комбайнеров и водителей.

Высокие обязательства — засыпать в закрома Родины более 60 тысяч центнеров зерна — нами успешно выполнены. Сейчас коллектив отделения стремится успешно провести осенние полевые работы — подъем зяби, сев — с тем, чтобы заложить основу хорошего урожая на 1977 год.

**В. МИХАЛЕВ,**  
механик, партгрупорг.



Рабочий завода имени Дзержинского И. П. Куликов вместе с сыном Юрием участвуют в уборке урожая в колхозе имени К. Маркса. На двух комбайнах они уже намолотили 18 тысяч центнеров зерна. Фото М. Бабенко.

На комбайне я не новичок, 4 года участвую в уборке хлебов, но каждую жатву встречаю, как первую. То же волнение, то же стремление убрать хлеб быстро, без потерь. Только вместо неуверенности первого года пришла вера в свои силы, подкрепленная опытом, надеждой на хорошо подготовленный к страде комбайн.

Воодушевленные решениями XXV съезда КПСС, приступили наши труженики к уборке хлебов, ответное письмо им Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева вызвали новую волну трудового подъема в нашем коллективе. Высокие социалистические обязательства — намолотить по 8 тысяч центнеров зерна — приняли опытные комбайнеры С. Г. Ковалев, В. И. Чуланов, В. И. Евтюхов.

Активное участие в страде приняли молодые комбайнеры, составив комсомольско-молодежные агрегаты. Виктор Бородин и Владимир Викулов уже работали на комбайнировании хлебов, Ана-

## ПРИБЛИЖЕНИЕ К ТРУДУ

К слову сказать, неплохая смена готовится хлеборобам старшего поколения. Молодым сельским труженикам присущи любовь к технике, тяга к знаниям, желание всему научиться, делать работу не хуже старших. Два года работал у меня помощником на комбайне Владимир Романов. Комсомолец, старательный парень, он учится в сельскохозяйственном техникуме. Нынче у меня был новый штурвалный — учащийся Малоыковской восьмилетней школы Ваня Постнов. Обучая его комбайнерскому делу, я испытываю радость (в нашем полку прибыло!) и ответственность за него. Хочется передать Ивану все «секреты» хлебороба. Ученик он способный, отличается прилежанием, добросовестно выполняет свои обязанности. В следующую уборочную страду я вновь жду И. Постнова на своем комбайне.

**Г. ПЕТРОВ,**  
комбайнер колхоза «Коммунар».

## К подшефным

Помощь сельским труженикам наш коллектив считает своей первоочередной задачей. Только в дни весенней полевой в колхозах имени Свердлова и Фрунзе и в совхозах «Волгарь» и «Зоркинский» работали 35 строителей — водили тракторы, исполняли обязанности сельщиков.

Особенно тесную дружбу поддерживаем мы с подшефным хозяйством — колхозом имени Свердлова. На прополке бахчевых культур, посадке канусты строители отработали

здесь 6250 человеко-дней.

С наступлением жатвы зерновых в подшефный колхоз и совхоз «Зоркинский» уехали 17 строителей. И в каждом из них труженики села отзываются добрым словом. Комбайнерами работают Е. Потапов, М. Пустозынов, А. Ханов и многие другие.

Недавно в совхоз «Зоркинский» отправились 13 человек. Они работают на вспашке зяби.

**А. МОРОЗОВ,**  
секретарь парткома  
Жилстройа.

— Теперь надо только полностью взять это богатство, — радостно говорит Вишняков и добавляет: — Возьмем. Ветераны хорошо помогают...

Ветераны... Они здесь в большом почете. Почет этот берет исток, пожалуй, еще с буреломных двадцатых годов и усиливается сороковыми, унесшими не один десяток жизней малопереконцовцев. И ныне среди села возвышается скорбный памятник погибшим односельчанам. Это место святое. А те, кто вернулся с войны, работают и за погибших. За них трудятся и Дмитрий Акиндинович Магальянов, который не знает отставки. Это благодаря его умелым рукам бесперебойно работает механизированный ток.

Много ветеранов работает в колхозе, которые удостоились высоких наград в бою. Участник Великой Отечественной войны Павел Алексеевич Вишняков с тех пор, как появились в хозяйстве первые орошаемые земли, всем сердцем прикипел к добродушному делу. Работая на ДДА-100М, он добился самой высокой выработки на дождевальную машину. Имея на личном счету более четырехсот орошаемых гектаров, бывший солдат чем мог, помогал в подготовке к уборочной страде.

Как-то увидел копнитель, на который в колхозе давно рукой махнули. Вишняков долго не мог успокоиться: ведь соломой надо в наших краях дорожить. Так и вдохнул жизнь в копнитель, исправно проработавший всю уборку.

Не отказывают в помощи хозяйству и ветераны труда. Уже сейчас здесь полным ходом идет подготовка животноводческих помещений к зиме. Пришли помощь и те, кто давно на заслуженном отдыхе — Григорий Петрович Хохлов, Михаил Дмитриевич Вишняков и Павел Антонович Шапошников.

...Завершается трудная жатва в колхозе. Не кончается лишь крестьянский труд. Планировали малопереконцовские земледельцы сдать государству тридцать тысяч центнеров зерна, но решили не отставать от кубанцев и добавить еще двадцать тысяч в балаковский хлебный каравай. В этом стремлении едины и те, кто делает первые шаги по хлеборобской стезе, и те, кто передав им эстафету, приходит в легкое время на помощь.

Так новое и старое переплетается золотым поясом традиций в единый шоп нашего прекрасного бытия.

**Ю. КОВАЛЕНКО.**

## УДАРНАЯ ВАХТА МОЛОДЫХ

На полях колхоза им. XXI съезда КПСС рабочее утро в разгаре. Пыля, прошли на поля комбайны, за ними привычно потянулись машины, пробежали на ток школьники. Сегодня, как и все эти страдные дни, в полном составе будет работать комсомольско-молодежное звено Александра Кузнецова. Сейчас и не вспомнишь, кому первому пришла в голову мысль — создать молодежное звено, но решение это утвердили на комсомольском со-

брании единогласно. Так же единодушно приняли социалистические обязательства и вызвали на соревнование своих ветеранов и комсомольцев колхоза им. XVI партсъезда.

Соревнуясь с ветеранами, молодые комбайнеры с первых дней жатвы захватили первенство и не уступали его никому. Три первых места в соревновании комбайнеров колхоза — за членами комсомольско-молодежного звена. Пример в труд подает звеньевой А. Кузнецов. Но настоящим

героем ребята признают Александра Коннова, работающего с травмой ноги и перевыполнившего свои обязательства.

Отличных результатов добились комсомольцы колхоза «Коммунар», равняющиеся на своего наставника молодого коммуниста Геннадия Петрова.

Уверенный старт с начала уборки взяла комсомольско-молодежная бригада колхоза им. XVI партсъезда, возглавляемая секретарем комсомольской организации А. Вишняковым. Бригада работала под девизом «Один за всех, все за одного», на равных соревновалась с бригадой ветеранов Н. П. Вельмисова.

Комсомолец совхоза «Новоиколаевский» Г. Дудкин выдал из бункера «Сибиряка» 9000 центнеров зерна. Хорошо потрудились комсомольцы В. Кузьминов из колхоза «Знамя коммунизма», К. Саитов из колхоза им. Фурманова, С. Утегенов из совхоза «Зоркинский», Л. Веселов из колхоза им. Чкалова и другие.

В балаковском каравале весомый «ломоть» добит трудом комсомольцев, молодежи района.

**В. АРТЮШЕЧКИН,**  
зав. орготделом райкома  
ВЛКСМ.

## На севе озимых

Учитывая благоприятные погодные условия для роста озимых культур, труженики колхоза «Заря» ведут сев озимой ржи и пшеницы. После вспашки почвы механизаторы два раза ее пророборновали и приступили к севу. Сейчас озимыми культурами засеяно около 500 гектаров. Сразу же после сева механизаторы прикатыва-

ют почву тяжелыми катками.

Высоких показателей в труде на севе озимых культур добиваются тракторист В. И. Осипов и сельщипки В. С. Смотров и А. М. Осипов. За световой день они выполняют по полторы сменных нормы.

**А. МУСЯКАЕВ,**  
председатель колхоза.

